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1.1. Sistemas de potencia

Concepto Electrénica de Potencia
« Control del flujo de la energia eléctrica (no informacion)
 Funciones de almacenamiento y manipulacion de la sefial (energia)

* Niveles de sefal

Esquema de un sistema de potencia
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Introduccidn de técnicas y soluciones para cumplir este objetivo (transformadores alta frecuencia, operacion de
dispositivos como interruptores, elementos que idealmente no disipan energia)
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Series transistor as an adjustable resistor
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Switch-Mode Power Supply
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Figure 1-3 Switch-mode dc power supply.



1.2. Aplicaciones

* Fuentes de alimentacion eficientes para equipos portatiles (moviles): Eficiencia, tamafio, elevacion de tension a
partir de baterias.

* Fuentes de alimentacion para computadores y electronica integrada: Baja tension, alta potencia, distintos niveles de
tension.

« Conversion de energia en sistemas de energias alternativas (paneles fotovoltaicos, eolica).

* Aplicaciones en transporte: alimentaciones y carga en vehiculos eléctricos, elementos de control de potencia.
« Sistemas de alimentacion ininterrumpida (SAI), (UPS, Uninterruptible power supplies).

« Control de motores y otros equipos industriales.

 Transmision de corriente eficiente a alta tension para maquinaria.

1.3. Clasificacion de los sistemas de potencia

Clasificacion en funcion del tipo de sefiales de entrada y salida (DC, AC, magnitud y/o frecuencia regulable).

AC — DC (Rectificador)
DC — AC (Inversor)

DC —» DC

AC > AC



2.1. Interruptores controlados

Dispositivos

Diodos, Transistores (BJT, MOSFET, IGBT), Tiristores (Diodo Shockley, SCR, DIAC, TRIAC) , Tiristores GTO.

. Volt
Caracteristicas ] e
\oltage rating:
Méxima tension instantanea
que puede bloquear en estado Thyristor
off.
Current rating: y 1o
Maxima corriente / /]
(instantanea, promedio, rms) 7’ mdmere = /
que puede circular por el / /
dispositivo en estado on. i , //
On-State Voltage: SKV - / Vs —%
Caida de tension en estado on 4RV - 100 He
Switching speed: BRY - / o8 11H:
|VEI0Cid3d de tran;i:cién entre "1 = //// = 10}Hr
os estados on y off. /
11 - VA A A LR
f F 1 kHz md more
0 20 LkA 2ki 22kA
Frequancy andmors



2.2. Condensadores
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2.2. Condensadores

Fuente de tensidn

ANV
W;RC%Q
L

Vs = I (t)R+Ve (t) =CR

Solucién general: V/ (t) = Ae~ U7 +Vg 7=RC

Condicién inicial: V- (t = 0) =V,

También Vo (t > o0)=Vs (I =0)

se cumple

Ve (1) = (Vo —Vg e ™7 +Vg =

e (t) = (VS I;VO)e—t/T

Cargay descargade un condensador

Fuente de corriente
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Equivalencia Thévenin-Norton:

Peligro cortocircuitar Vo~ =
un condensador C
cargado

e (t) = (IS RR_VO)et/T

Corriente constante

VS - IsR

Vo) =(Vy—1sRe " +15R



2.2. Condensadores (cargay circuito abierto)
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LC switching.opj
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2.2. Condensadores (cargay cortocircuito)

LC switching.opj
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2.3. Inductancias
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2.3. Inductancias

Fuente de corriente

I
—>
R e
IS@ é L3V
> -
V| (t) L dl, (t)
lo =" 41 () = S P (i
s (O= TP
Solucién general: ||_('[):Ae_t/7+|S r=L/R
Condicién inicial: 1| (t=0)=1,
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se cumple
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Cargay descarga de una inductancia

Fuente de tension

Equivalencia Thévenin-Norton: Ig =Vg /R
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2.3. Inductancias (cargay circuito abierto) MWV
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2.3. Inductancias (cargay cortocircuito) YW 1 o _
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2.4. Circuito LC
PV

LI—> N

Vs _‘ C]- Ve

Vs =ViL()+Ve () =L= -~

Solucion general:

Condiciones iniciales:

di (t) 2vC (t)

VC (t) = LC

Ve (t) = Aet? 4+ BTIet Ly
Ve (t=0)=Vq

|(t:0):|0 (Tomo I, = 0)

Ve (t) = (Vo —Vs ) cos(at)

+Vc (1)

0=F—
/LC
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